

Előfizetés:

Helyben:		
Egész évre	14	kor
Félévre	7	kor
Negyedévre	3.50	kor
Egy hónapra	1.26	
Vidékre:		
Egész évre	20	kor
Félévre	10	kor
Negyedévre	5	kor
Egy óra	1.80	kor
Egyes szám 4 fillér.		

KASSAI ÓR

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség:

KASSA
Tömölcz-utca 2. szám.

Kiadóhivata

Fő-utca 45. szám.

Megjelenik mindennap.

Telefon 178.

Felelős szerkesztő: SERESS IMRE.

Megmozdult a lelkiismeret?

Mindig azt mondtuk, hogy záptojással nem lehet nemzeti küzdelmet csinálni. Aki dühös, annak nincsen igaza. Még kevésbé van igaza annak, aki a törvény alapjáról letér.

Előbb a koalíció vezérő-bizottsága kerülte meg a törvényt, mikor megtette magát az ország második kormányának, aztán jöttek a megyék és törvényhatóságok, amelyek megtagadták a főispáni installációkat. Alispánok és főjegyzők után az ezek által hipnotizált hajduk; a nagy városok után kis községek mondták ki a »nemzeti ellenállást.«

Fogadást ajánlunk bárkinek, hogy a föld népének e »nemzeti ellenállás« lényegéről sejtelve sincs. A nép nem kapiskál a folyton emlegetett alkotmányvédelemből egyebet, mint azt, hogy amíg az országban nem lesz rend, addig nem kell adót fizetni.

Hát a föld népe előtt ennél kellemesebb dolog nincsen. Ennél fogva ne higgye se Kossuth, se Bánffy, se Andrassy, se a többi »vezér«, hogy a magyar nép értük lelkesedik. A vezérő-bizottság fölkelte a tömeg vad indulatait csupán azért, hogy az általános választói jogot megakadályozza. Elhitette a néppel, hogy az alkotmány legnagyobb veszedelmei az új főispánok. Persze, a tömeg alapjában szívből utál minden felsőbbiséget és most örül, hogy elérkezett az idő, amikor a sajtó tapsai közt csufolhatja meg azokat, akik előtt eddig meghajolni volt kénytelen.

Ei lehet mondani, hogy ez a nagyszerű mozgalom Abaujvármegyéből indult ki. Itt támadtak a legnagyobb »hazafiak«; itt szálltak szembe először a nemzet törvényes kormányával; itt szervezték először az aktiv ellentállást, mikor a király új főispánt nevezett ki gróf Pongrácz Ferenc személyében.

Az aktiv ellenállás célja az volt, hogy a királyt »megpuhítsák« s a koalíció kormányra jusson és a népjogok kiterjesztése meg legyen akadályozható. A király azonban keresztül látott a terven s kimondta, mint megmásíthatatlan véleményét, hogy a koalícióval többé mindaddig, amíg a felbujtott országot le nem csendesíti, szóba sem áll.

Ennek dacára a koalíció tovább szervezi a »nemzeti ellenállást«, amelyet egy bizottság vezet. Ennek a bizottságnak elnöke gróf Hadik János, aki azt hiszi, hogy valamint Abauj-Tornavármegye már fel van lázítva, fel lesz lázítva a többi vármegye is.

Hogy Abaujban az elmozdított tisztviselők a legféltelenebb bujtogatást viszik véghez, ezt mindenki láthatja, ha szeme van. A bujtogatás célja: úgy fogadni az új főszolgabirákat, mint Debrecenben fogadták a főispánt. Szikszórol is, Zsadányból is, Göncről is tudatjuk velünk, hogy a népnek most nincs egyéb gondolja, mint lesni az új szolgabirákat és — meglincselni.

Hát nagyon szép. Csak izgassanak a koalíciós urak tovább. Erőszakolják ki a forradalmat, a mely elől Zichy Jenő gróf máris elmenekült Afrikába, hogy megmentsé a bőrét. A forradalomra a kormány

nem válaszolhat másképp, mint az ostromállapot kihirdetésével.

De a koalíció akarja ezt. Miután a kormányrajutás kedvéért apránként az összes nemzeti jogokról lemondott és ezt szégyen nélkül be nem ismerheti, hát maga kívánja legjobban, hogy jöjjön az abszolútizmus, mert akkor a béke fejében talán szégyen nélkül ismerheti be elveinek megtagadását.

Mi falra a borsót nem hányjuk, csak konstatáljuk, hogy már a koalíciósok közt is megmozdult a lelkiismeret. Ma az eddig legvadabb »Kassai Hírlap« óva inti Szikszó népét, hogy ne vetejedjék erőszakra, mert ennek szomorú következése lenne. De kell is, hogy az utolsó órában minden igaz hazafi visszaradjon attól, hogy a nemzet egy csomó mánás kedvéért vesztébe rohanjon, vagy legalább is évtizedekre visszavetessék a fejlődésben. A nevezett lap példáját a többi is követhetné.

Vezényszó és vámterület.

Ki beszél ma már a magyar vezényszórol és az önálló vámterületről, amelyhez most egy éve még politikai és egyéni becsületét kötötte a koalíció, mint ebet a karóhoz?

Bizony, a két nagy nemzeti vívmány követelésével a koalíció elhallgatott, pedig az egész »nemzeti küzdelem« ezeknek kivívásáért indult meg. A legdühösebb koalíciós vezérek és újságok is hallgatnak már a magyar vezényszórol, amióta nyilvánvalóvá lett, hogy ezen a ponton a király semmi szín alatt sem enged és punktum, el van ejtve az a követelés, amelyért a becsapott polgárok annyit áldoztak, annyi gazdasági károsodást szenvedtek

és annyi ekszisztenciának a legázolását türték el. Hát érdemes volt a dicső vezérek mögé sorakozni, érdemes volt az ország gazdasági életét megbénítani?

Az önálló vámterület? . . . Igen? hát erről is volt valamikor szó? No, elhedegülte azt már a szent Dávid a lehető legalaposabban! Hiszen volt egy időpont a dicső nemzeti küzdelem történetében, midőn az önálló vámterületet meg lehetett volna kapni. De éppen ez volt a baj! A tizezerholdasok és kirtartott bérenceik megakadályozták az önálló vámterületet és az általános választói jog föltételével megköthető békét. Megakadályozták azzal az ürüggyel, hogy nekik a magyar vezényszó is kell és anélkül nem alkuszhatnak. Megakadályozták pedig tulajdonképpen azért, hogy a kenyér-uzsorat tovább is korlátlannul üzhessék.

És most »annyi balszerencse közt és oly sok vizsály után« el van temetve az önálló vámterület beláthatatlan időkre. Hát érdemes volt ezért a békét, a mánásoknak oly kedves békét megzavarni? . . .

Magyar vezényszó nincs, önálló vámterület nincs. Ezeket a nagy »nemzeti« küzdelem nem hozta és nem hozza meg. Hát mit hozhat még? Talán valami kardbojt-reformot? Talán néhány »elvi kijelentés« címmel földszitett üres frázist? Ezért csinálta volna a polgárság a vármegyei kocaforradalmakat, ezért pazarolta volna el a sok záptojást, ezért áldozta volna föl a tisztviselőket és — csak úgy mellékesen — a póttartáikosok tizezeit? . . .

Ezeket a kérdéseket veti fel magában a koalíciós mámorból józanodó polgárság. És szédülő fejjel, émelygő gyomorral és megviselt zsebbel elmélkedvén a koalíciós forradalom dolgairól, rá kell jönnie, hogy: magyar vezényszó, önálló vámterület és egyéb vívmány nincs ugyan, de ehelyett van a koalíciós tábor-

Szenzációs olcsóság!

Rendelés után bármily színű és nagyságu női 3 gombos vagy férfi 1 gombos keztü csak 2 korona. — Béli fehér 6 gombos 3-20 K, 8 gomb. 3-60 K, 10 gomb. 4 K, 12 gomb. 4-40 K, 14 gomb. 4-80 K, 16 gomb. 5-20 K, 18 gombos 5-60 korona. — Tisztü keztü 2 korona! — Egy pár keztü tisztitása 12 fillér.



A t. közönség partfogását kéri

HOFFMANN VILMOS

KASSA, Fő-utca 85. sz. (Andrassy-palotaudvar.)

ban csuf marakodás a jövődöbeli konc miatt, van fékezhetetlen buzgalom a leszerelés iránt, van emésztő vágyakozás a miniszteri székek, a zsiros hivatalok és a jó üzletecskék után.

Hát azért nyeltük le a békát?

Ezt kérdezheti magától a becsapott és most már józanodó polgárság, úgy mint az egyszeri ember. De már késő. A koalíció hamis borától megkótyagosodott polgárság verheti már a fejét a falhoz, hiába! Semmit sem kap meg abból, amit az ellenzék diadalától remélt. De egyáltalában semmit! Annyi lesz a változás, hogy a szabadelvű piócák helyett most már koalíciós piócák fogják az ország vért szopni, pedig ezek még éhesebbek amazoknál.

Csak egyet fog a polgárság megkapni. Azt, ami tán legkevésbé kellett neki: az általános választói jogot. Azt is miért?

Azért, mert a király érett megfontolás után belátta ennek a reformnak halaszthatatlan voltát. A nemzetben még bizik a király, de a koalíciós urakból elég volt neki, és nem akarja, hogy a mágnások akkor fordítsák fel az ország nyugalmit, a mikor nekik tetszik.

A provokált abszolutizmus.

— Saját tudósítónk jelentése. —

Budapest, jan. 20.

Addig festik falra az ördögöt, amíg egyszer megjelenik. Andrassyék látván, hogy programjuk végleg befagyott és a nemzeti ellenállást is ugyanez a sors fenyegeti, megalakították „a nemzeti ellenállást szervező bizottságot.” Ezzel kívánják a harcot folytatni az új főispánok és megyei tisztviselők ellen.

A koalíció így akarja provokálni az abszolutizmust, mert másképpen a csávából kimászni nem tud. Tehát a nemzet igya meg a koalíció politikájának a levét.

Egy fővárosi esti lap, amely jól szokott értesülve lenni, már be is jelenti, hogy a mostani állapot legfeljebb február végéig tart, aztán jön az alkotmányosság felfüggesztése. Ugyanis:

»A korona kénytelen lesz a Házat feloszlatni, hogy az immunitás védelmét elvegye az izgató képviselőktől. Kénytelen lesz a vármegyei törvényhatósági bizottságokat feloszlatni, ami által elvesztik a renitenciába beleerőszkolt tisztviselők erkölcsi hátvédüket, amikor tudvalevő, hogy anyagilag is teljesen tönkre mennek. Megrendszabályozhatják a sajtót. Minden izgatást, minden hazugságot letörhetnek kényszerrendszabályokkal. Végük lesz azoknak a jó üzleteknek, amelyek egyes laptulajdonosok a

közönség fantáziájának feleségzésével elérték. Hiába lenne jó alkalom a lapúzet fejlesztésére a bekövetkező állapotok elleni izgatás: ha ezt az izgatást csirájában, a lap megjelenésében vagy terjesztésében fogják esetleg lehetetlenné tenni.

A leendő kormány azonban minden egyéb kérdésben a nép kedvében fog eljárni vagyis

•Folytatni fogja a nép legszélesebb rétegeinek tetsző akciókat, gazdasági megélhetés forrása t fogja megnyitni, a mostani kormány népies programját, különösen földpolitikáját gyökeresen végre fogja hajtani, azonkívül teljesen magyar szellemű lesz, a magyar kötelező iskoláztatást alaposan behozza stb. stb.

Látnivaló tehát, hogy a megjövendőt abszolutizmus egyik kezében ostort suhogtat, másik kezében bőségszarut tart. Mindennek dacára alig hisszük, hogy a koalíció valami nagyon megijedne róle. Sőt talán vágyva várja, mert a honfikeserv még jobban elterjedne, ennek kihasználása pedig igen jövedelmező üzlet.

A koalíció különben is csupa hősből áll, akiket semmiféle fenyegetéssel sem lehet megijeszteni. Rendíthetlen, hü hazafi valamennyi, akik egy kis terrorizmust könnyen elviselnek. Különösen, ha saját becses bőrük biztonságba helyeztetik és a felbujtott nép fog helyettük esetleg az életével fizetni.

Kedélyes ujságírás.

— Harctéri jelentés. —

Abból az alkalomból, hogy egy kassai ujság egy nyájas szerkesztői üzenetben golyót ígért a hasába egy gentlemánnek.

Ma reggel a szerkesztőség csendes volt és kihalt. Miután szolgánk Jim, a kitűnő öklöző, kitisztította revolvereinket s kiélesítette handsárjainkat, a munkához kellett volna látni. Azonban sehol valami eseménynek még csak árnyéka sem mutatkozott.

— Nincs semmi esemény, — jelentette buskomoran riporterrünk.

— Hát csináljon eseményt, rivallt rá felelőssünk.

— Hogyan?

— Így ni!

S vette revolverét s csak egy találmomra kilőtt az utcára.

Bár szerkesztőségünk bejáratát az óvatosabb polgárok mért földnyire el szokták kerülni s külön táblák vannak két oldalt felállítva avval a felirással, hogy „itt a közlekedés életveszélyes”, — a revolverlövésnek, mily különös szerencse! — mégis volt fogantatja, mert a golyó fültö-

vön találta Socher bácsit, aki épen arra andalgott.

Socher bácsi aztán a jelentéketlen ügyet szerfölött felfujta és a kis incidensből tiszteletreméltó kalamajkát csinált. Ha egy jó-nevelésű ember egy golyót kap a fültöve mögé, lefekszik és csendesen meghal s rendbe van a dolog. De Socher bácsi, akinek olyan erős koponyája van, mint egy bölénynek, s a golyó megakadt benne, oly komikusugrándozást s vérfagyasztó ordítást eszközölt, hogy rövid negyed óra mulva óriási néptömeg lepte el a teret.

Mikor aztán láttuk, hogy már elég sokan vannak, az esetről külön kiadást nyomattunk, mely szép számban fogyott el.

De a tömeg fenyegető magatartást foglalt el és amint előrelátható volt. Szerkesztőségünk ostroma nem volt elkerülhető. Szerencsére már az ilyesmiben csinos gyakorlatunk van s Jim pompásan ért az eltorlaszolás-hoz. Mig azt a terlaszt betörik, bátran meg lehet írni a tegnapi bárlól szóló tudósítást és a művészet rovat egy részét.

Tényleg, csak e fontos munkánk bevégezése után került a csatára sor. A néptömeg már csaknem bent volt. De mi felragadva foksainkat, néhány előre tolkodó embernek kiverjük a fogait s Jim győzelmi jelül mutogatott egy fél fület, melyet egy ismeretlen urról nyiszált le.

De akkor már a rendőrség is megjelent, s szétozlatta a tömeget, riporterrünk pedig hozzáfoghatott a munkához s megírhatta a szenzációs cimekben bővelkedő riportot a mai eseményekről. De holnap, — mi lesz holnap! Hol vesszük a holnapi laphoz az anyagot? Szent Uchátius, segíts!

Örszem.

Kassai élet.

— Szezon. —

A kassai társaséletnek most egy nagyon érdekes és eléggé pikáns eseménye van, melyről azonban csak a nevek megemlítése nélkül irhatunk. Egy kassai fiatal asszony, aki még csak pár hónapja van férjénél, merész tervet eszelt ki a minap. Elhatározta, hogy mig férjecskéje utban van, ő jól fog mulatni és pedig nem Kassán, ahol mindenki ismeri, hanem a szomszéd — Miskolcon és pedig az ott rendezett nagy álarcos bálban. Ugy csinált, amint elgondolta. A délutáni gyorsvonattal átment és este már nagy feltűnést keltett a csinos dominó, aki ugyan csak kacérkodott a férfikkal.

Egy maszk különösen erősen udvarolt neki és a kis asszonykát sikerült is valahogyan eltántoritania. Elmentek együtt va-

csorálni s mikor lelep'ezték magukat, — a régi történet, melyet ez esetben nem az írók fantáziája, de az élet produkált — egymásra ismert férj és feleség.

A válópert egyik kiváló Miskolci ügyvéd vezeti.

*

Ehhez hasonló pletykák élénkítik a társas életet, mely különben most elég unalmasnak mondható. Az athléta-bál az, amelyre erősen készül a mulatnívagyó fiatalság. Általános a panasz, hogy a multságok nagyon gyéren következnek egymás után.

De ez még nem volna olyan baj, mint az, hogy a kassai multságoknak nem ígérkezik megfelelő eredmény. Mert mi a multság célja? Fiatal szívek összehozása, szóval házasság. Nos, éles szemű megfigyelők, akik számon tartanak minden viszonyt és rögtönösen kikalkulálják, hol lesz lehetséges házasság, azt állítják és statisztikájuk csaknem bizonyos, hogy az idei farsang alig fog csak egy házasságot is meghozni.

Éz annál szomorubb, mert Kassán egész légiója él a fiatal embereknek, akik bátran nősnéne, mert az anyagi alap meg volna hozzá. Nőtlen ügyvédek, orvosok, hivatalnokok nagy számmal vannak, de mind huzódik a házasságtól, vagy pedig ha nősné, idegenből hoz feleséget, nem kassai leányt vesz el.

Lányos mamák már gondolkoznak olyan szabályrendelet létesítésén, mely szerint kassai fiatal ember csakis e város falain belül választhasson magának menyasszonyt!

TELEFONHIREK.

Fejérváry és a válság.

Bécs, jan. 20.

Fejérváry Géza báró magyar miniszterelnök, aki tegnap érkezett Budapestről Bécsbe, ma délben a magyar miniszterelnökség bankgassei palotájában látogatósokat fogadott.

Többek között fogadta Burián közös pénzügyminisztert és Popovics magyar pénzügyminiszteri államtitkárt.

Fejérváry Géza báró 11 órakor a Burgba ment, ahol a király hosszabb magánkihallgatáson fogadta.

Budapest, jan. 20.

Budapesti képviselői körökben beszélnek, hogy Fejérváry Géza báró minisz-

terelnök Bécsbe való elutazása előtt a koalíció vezérbizottságának egy előkelő tagját fogadta, aki Fejérvárynak egy újabb kibontakozási tervet adott át, melyet a miniszterelnök magával vitt Bécsbe, hogy a királynak előterjessze.

Följelentés Achim ellen.

Békés-Csaba, jan. 20.

Achim András országgyűlési képviselő ellen a csütörtöki közgyűlésben tett életveszélyes fenyegetés miatt a községi előjáróság büntetőfeljelentést tett.

Rablógyilkosság.

Nyitra, jan. 20.

A város közelében levő birtokán ma délelőtt halva találták Lelkes István gazdag földbirtokost. Fején véres seb volt, mellette pisztoly hevert.

Az első pillanatban azt hitték, hogy a gazdag földbirtokos pillanatnyi elmezavarásban öngyilkos lett.

Ma délelőtt azonban följelentés érkezett a nyitrai ügyészséghez, mely szerint Lelkes rablógyilkosságnak az áldozata.

A nyomban fölvetett nyomozás megállapította, hogy a feljelentés valóságot tartalmaz. A rablógyilkos az áldozatnak több értéket magával vitte.

A rablógyilkosság a városban nagy szenzációt kelt.

Öngyilkos leány.

Déva, jan. 20.

Junger Samu dévai gazdag földbirtokos 16 éves gyönyörű leánya ma délelőtt fűbe ugrott magát. Nyomban meghalt. Öngyilkosságának oka állítólag családi viszály.

Elítélt hamisító.

Budapest, jan. 20.

A budapesti kir. ítélőtábla ma délelőtt Balogh Mihály volt miniszteri hivatalnokot közokirat-hamisítás büntette miatt 1 évi és 8 havi börtönrre ítélte.

Vasuti katasztrófa.

Budapest, jan. 20.

Progliewből jelentik, hogy a gyorsvonat egy kocsija, mely zúfolva volt utasokkal, ma kisiklás folytán lezuhant a 36 méter magasban épült pályáról a mélybe. Az utasok valamennyien halálosan megsebesültek. A szerencsétlenség oka a vasuti őrgondatlansága.

NAPIHIREK.

Vitás adópénzek.

Lőcsei levelezőnk írja: Szepesvármegye közigazgatási bizottsága legközelebb egy igen fontos kérdésben fog dönteni. Az érdekes ügy tárgya a következő:

A lőcsei pénzügyigazgatóság mellérendelt számvevőség egy kiküldöttje a múlt évi szeptember hónapban Poprád városnál hivatali vizsgálatot tartott, mely alkalmával több rendbeli szabálytalanságnak jött a nyomára.

Különösen az adókezelésnél merült fel oly szabályellenes eljárás, mely már évek óta divott és az adófizetők anyagi károsodásával járt.

A városi adóhivatal ugyanis 2 és fél százalékos megyei pótdadó helyett 5 százalékos szedett a felektől, de a megyének csak az öt megillető hányadot szolgáltatatta be, míg a többi 2 és fél százalékos a városi háztartás fedezésére fordította.

Most a megye joggal követeli az ő nevére behajtott adókülönbözetet, — mely több évre visszamenőleg tetemes összegre fog rugni — míg a város az adófizetőknek leendő visszatérítést kívánja.

Az ügy a megyei közigazgatási bizottság elé kerül, mely a vitás adópénzek hovátartozóságát meg fogja állapítani. Egerszernél el fogja rendelni a vizsgálatot az adókülönbözet magassága iránt.

— Kassa város közigazgatási bizottsága hétfőn, január 22-én délután 3 órakor tartja rendes havi ülését.

— Új közgazdasági előadó. Gróf Pongrácz Ferenc főispán Szűcs Sándor halmi ügybírót Abauj-Torna vármegye közgazdasági előadójává nevezte ki.

— Újabb hazugság. A kassai koalíció nagyszerűen szervezve van arra, hogy a budapesti lapokat ellássa hazug tudósításokkal. A „Budapesti Hírlap“ egyik legutóbbi száma tudatja az országgal, hogy nem igaz, mintha a főispáni heccok következtében Kassának nem lesz költségvetése és így a városi ügyek meg fognak akadni. „Hiszen, így szól a B. H. tudósítása, a legutóbbi közgyűlés indemnitást szavazott meg a tanácsnak és 72 városi képviselő írásban is bejelentette, hogy az indemnitáshoz hozzájárul.“

Lám, a kis hamisak! Hát ezért kellett a múlt hónap végén suttogásban közgyűlést tartani, hogy hivatkozni lehessen rá, hogy: „ime, mi megszavaztuk az indemnitást, nem tehetünk róla, hogy a belügyminiszter ezt a közgyűlést megsemmisítette.“

Amit tehát mi ezelőtt három héttel előre megjövendöltünk: már be is következett. Halmosék érzik felelősségüket a városi ügyek teljes megfeneklése miatt és most szeretnének e felelősség alól kibujni. Azonban mi is itt vagyunk, hogy a kibujási kísérleteket meghússuk, ha mindjárt nagyot kell is ütni egynemely koalíciós koponyán.

— Lelkészuvasztás. Az ongai ev. ref. népes gyülekezet folyó hó 14-én választotta meg lelkészét. A számos, kiváló képzettségű, pályázó közül, egyhangúlag Kovács István abauj-baktai lelkész választott, ki ugye keszszólása, mint közigazgatási jártassága révén, fiatal kora dacára, máris kiváló helyet vívott ki magának az egész egyházmegyében.

— Koalíciós pöffeszkedés. Az Abauj-Kassai Közlöny, a magyar sajtó legprimitívabb organumának egyike nagyzási hóbortba esett. Eddig éveken keresztül nem közölt egyebet, mint író és hírlapíró tanoncok szerény stílus-gyakorlatait, minek következtében a lapot abszolúta senki nem olvasta. Most azonban, mióta a koalíciós járvány dühöng az országban és minden csavargó a hazafiai sorába emeltetik, mihelyt a nem koalíciós férfiak felé köpköd, vagy legalább a nyelvét öltögeti: hát azóta a Közlöny is sokat képzelt magáról. Azt képzeli, hogy ő jogosítva van itélni elevenek és holtak fölött, de különösen jogosítva van arra, hogy mindenkit megrohanjon, hogy „hé, maga mért nem írta alá a hetvenkészes nyilatkozatot? Számoljon nekünk erről, mert különben...“

Semmi sem jellemzőbb a koalíción, mint az, hogy ilyen Abauj-Kassai Közlönyök magukat politikai, sőt egyéni erkölcsbírakká tolják fel, számon kérve az egyéni meggyőződést, amelyhez nincsen köze még a világ legelső lapjának sem, nemhogy ilyen félkegyelmű lapnak volna. No majd elkövetkezik még az alkonya is ennek a koalíciós pöffeszkedésnek nemsokára.

— Ladányiné Gedeon Mariska, aki tudvalevőleg február 3-án fog nálunk hangversenyezni, jelenleg művészi köruton van s mindenütt nagy sikereket arat. Ma éppen Fiumében hangversenyez, ahol — mint nekünk jelentik — a fumei magyarság vezető alakjai Donáth Imre miniszteri tanácsossal az élükön a művésznőt megérkezésekor a vasuti pályaházban kitüntető szíveséggel ünnepiesen fogadták. Ladányiné e hó 26-án Budapesten s 30-án Pécsen fog énekelni. Február 1-án a művésznő programján a kassain kívül szintén több hangverseny van már kitűzve s egy néhány pedig terve van

véve, mint például a trieszti. Bécsből a művésznő két meghívást kapott s ott valószínűleg első sorban az Ehrbar-teremben fog énekelni.

— Karhatalommal elmozdított főjegyző. Sátorajauhelyről jelentik: Tegnap délután negyven csendőr vonult fel a vármegyeházára. A csendőrök láttára nagy közönség verődött össze a vármegyeháza előtt, mert a városban hire ment, hogy Thuránszky László főjegyzőt a főispán karhatalommal el fogja távolítani. A főjegyző hivatalos helyiségében a vármegye főtitkviselői és sok bizottsági tag várta a történéndőket. Rövid idő múlva belépett Kiss Pál Sándor alispánhelyettes és felszóllította Thuránszkyt, hogy hagyja el hivatalos helyiségét. A főjegyző ezt megtagadta és kijelentette, hogy csak a karhatalomnak enged. Erre belépett a csendőrhadnagy, aki szintén távozásra szólította fel a főjegyzőt és mivel Thuránszky tagadó választ adott, a csendőrhadnagy nyolc csendőrt szólított be. Erre a főjegyző a csendőrök sorfala közt vitézül elhagyta a helyiségét.

Kiadja: „Kassai Ór“ kiadó-vállalat, Fő-utca 45. szám.



Egy fiatal ügyes házi szolga azonnal felvétetik.

Cím a kiadóhivatalban.



Férfiak, nők és gyermekek 2-3 koronát kereshetnek naponta.

Jelentkezés a „Kassai Ór“ adóhivatalában.





TRANSYLVANIA SEC.
LOUIS FRANCOIS & Co.
 császári és királyi udvari szállítók, Fülöp
 Szász Coburg Góthai Herceg Ő Fensége
 szállítói

BUDAFOK.

15 elsőrendű kitüntetés.
HORS CONCOURS

Magyarországi vezérképviselőség:
RUDA és BLOCHMANN
 BUDAPEST, V., Akadémia-utca 16. sz.

TELEFON:
 Budafok 15. szám.
 SÜRGÖNYCIM:
 FRANCOIS BUDAFOK.

Csak régente tartották azt, hogy a jó bornak nem kell cégér; ma már minden ügyes kereskedő hirdet és hirdetni kénytelen, különben tulajdonosai a többiek.

Mint hirdetésre fölötté alkalmasnak ajánlom, a Kassa város területén álló s tulajdonomat képező

Hirdetési oszlopokat (kioszkokat)

melyekre hirdetéseket rövidebb és hosszabb időre jutányos árban elfogadok.

László Fülöp
 bankháza Kassán, Fő-utca 45.

ALAPITTATOTT 1844-ben. ALAPITTATOTT 1844-ben.

Kassai Takarékpénztár

a székesegyházzal szemben, saját házában.

TAKARÉKBETÉTEK könyvecskére és folyószámlára.

Kölcsönök váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folyószámla alakjában.

Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése.

Váltóüzletében: Értékpapírok, külföldi pénzek vétele és eladása tőzsdei árfolyam szerint.

Közbenjárás katonai házasági óvadékok letételénél.

Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.

Osztálysorsjegyek eladása.

Hitlevelek és pénzáttulalás bármely külföldi városba csekély díj mellett.

SAFE DEPOSIT
 pénz-szekrények.

POSTAI MEGBIZÁSOK azonnal elintéztetnek és fölvilágosítások készséggel adatnak.

Az Első Leánykiházasító Égylet mint szövetkezet.

Gyermek és életbiztosító intézet.

Alapított 1863. évben.

Felsőmagyarország városaiban igen előnyös feltételek mellett főügynökséget ohajt létesíteni. erre pályázók sziveskedjenek ajánlataikat a Kassai Vezérképviselőséghez intézni. Ugyanott üzletszerző tisztviselők fix fizetéssel felvételnek, ebben nem jartasak betanítottak.

Kassán, Deák Ferenc-utca 51. szám I. em.

Két-három középiskolát j sikerrel
végzett fiuk
 tanulókul felvétetnek
 a Vitéz A. ut. könyvnyomdájában
 Kassa, Kossuth Lajos-utca 16. sz.